
令 和 ７ 年 ３ 月 １ ０ 日 

保護者の皆様 

高槻市立津之江幼稚園 

 

令和６年度 津之江幼稚園 教育アンケートの報告 
 

 昨年、教育アンケートを実施させていただき、改めて保護者の皆様の幼稚園教育に対する願いや関心の高さ、

また、一人一人のお子さまが大切に育てられていることを感じることができました。今後もよりよいお子様の成長を

願い、幼稚園・家庭・地域がともに手をつなぎ、幼稚園教育の充実に努力していきたいと思います。つきましては、

教育アンケートご協力のお礼と報告をさせていただきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

回収率 １００％・・・・調査人数 ８名（５歳児４名 ４歳児４名）・回収人数 ８名 
 

【お子様について】項目１～６ 

「幼稚園に行くことを楽しんでいる」「入園後ともだちと、よく遊ぶようになってきた」では、１００％で「思う」の回答

をいただきました。子どもたちにとって幼稚園が大好きな場になっていることは保護者の方はもちろんですが、私

たちにとっても大きな喜びであり励みになります。 

「良い・悪い の判断をして行動できる」「約束を守って遊ぶことができる」「自分のことは自分でしようとする」「あ

りがとうごめんなさいが言える」の項目でも、全て肯定的な回答でしたが、少数ではありますが「やや思う」という回

答もありました。日々の積み重ねを意識し、幼稚園という集団生活の場において社会性や規範意識が育っていく

ように、幼稚園と家庭との連携を大切にしていきたいと感じました。 

 

【保護者について】項目７～１６  

 全ての項目で肯定的な回答をいただきました。ご家庭の中で、規則正しい生活や子どもと触れ合う時間を大切

に、子どもと向き合いながら子育てをされていることが伺えました。今後も園と家庭が連携して子育ての悩みや楽

しさを共有し、保護者の方にとって幼稚園が共に子育てをしていく存在であると思えるよう、努力してまいります。 

また、PTA 活動に関しましては、今年度もたくさんご協力をいただきましてありがとうございました。 

 

＜津之江幼稚園の教育目標＞ 
         つなごう 幼稚園・保護者・地域 

のびのび あそび えがお かがやく 幼稚園 
    ～心身ともに健やかで 心豊かな子どもを育てる～ 

 

＜めざす子ども像＞ 
 ・心も体も元気で力いっぱい遊ぶ子ども 

   ・自分で考えて行動する子ども 
   ・自分の気持ちを素直に表現し、豊かな心をもつ子ども 

 ・自分を大切にし、友達も大切にする子ども 



【園の教育活動、園の管理・運営についての項目】 

 すべての項目で肯定的な回答をいただきました。<園の教育目標><めざす子ども像>に向けて保育で取り組ん

できたことについて、保護者の皆様からのご理解を得られていることが感じられる回答でした。少人数であることの

課題ももちろんありますが、少人数だからこそできることや、子どもたちを真ん中に保護者・地域・幼稚園が連携し

あいながら、保育内容や教育活動の質の向上に努めていきたいと思います。 

 

【本園を希望された理由】※ 複数選択可 

「自宅から近い」の回答は１００％であり、次いで「環境が良い」「教師の質が良い」の選択が多い結果となりまし

た。「教師の質が良い」の項目の選択が多かったことは、職員の励みにもなりますが、「保育内容がよい」の項目で

は、選択がやや少ない結果となりました。保育をしていく中で子どもたち一人一人の育ちに今、何が大切なのかを

職員で日々語り合っております。本園を希望していただけるよう、在園されている保護者のみならず、地域にも幼

稚園の取り組みや保育内容を発信していく工夫が必要だと感じました。今後も努力を怠らず、幼稚園教諭として

の質の向上・保育の質の向上に努めてまいりたいと思っております。 

 

 

今年度の津之江幼稚園評議員の皆様に、年間数回の保育参観をしていただきました。子どもたちの姿を見て

感じられたことや、アンケート結果からのご意見をいただきましたので報告いたします。 

 今後の園運営に活かしていきたいと思っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜評議員の皆様のご意見＞ 
 ・保育や行事の中で、子どもたち一人一人の発想や個性が活かされていた。行事も子どもたちの日常がた

くさん盛り込まれたものになっており、一人一人が自分を出せていたように感じた。 
 ・幼稚園で過ごした１年或いは２年で、様々な葛藤や喧嘩もあったと思うが、それらを経験し仲間とつな

がっていけるようになって幼稚園が安心できる場所になったからこそ、一人一人が自分の大好きなこと
を見つけて仲間とともに力を発揮できるようになったのだと感じる。 

・幼稚園の生活の中で、自分で挑戦したいことを選択して挑戦するが見られた。小学校で取り組んでいる
「個別最適な学び」にもつながっていく。小学校でも、その力を活かしていきたい。 

・保護者の方も、地域や小学校との交流は求めておられる。津之江校区は地域人材に恵まれており強みで
ある。今年度は交流の機会をたくさんもてたので、今後もその強みを活かし継続していってほしい。 

 ・あいさつなどの言葉は強制させていくのではなく、人とのかかわりの中で「こんな風に言ってもらえた
ら、とても嬉しかった」「あいさつをしてもらったら気持ちが良かった」などの経験を通して自然なあ
いさつが交せるようになってほしい。 

・大人が思っている以上に、子どもたちは大人の愛情を求めている。人数が少ないからこそ取り入れられ
る近距離の親子のかかわりも、今後も大切にしていってほしい。 

 
＜令和 6 年度 評議員の皆様＞ 
 （高槻市立津之江小学校長） 
 （元高槻市立幼稚園長） 
 （なかよしタイム指導員・津之江地区民生児童委員） 



【お子さんは】 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

1 幼稚園・こども園に行くことを楽しんでいる 8 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

2 入園後ともだちと、よく遊ぶようになってきた 8 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

3 自分のことを自分でしようとすることが増えてきた 7 88% 1 13% 0 0% 0 0% 0 0%

4
必要な時「ありがとう」「ごめんなさい」を言おう
とするようになってきた

7 88% 1 13% 0 0% 0 0% 0 0%

5
して良いこと・悪いことを考えて行動しようとする
ようになってきた

6 75% 2 25% 0 0% 0 0% 0 0%

6 約束を守って遊ぼうとするようになってきた 4 50% 4 50% 0 0% 0 0% 0 0%

7 子育ては楽しい 7 88% 1 13% 0 0% 0 0% 0 0%

8 子育ての相談相手（協力者）がいる 6 75% 2 25% 0 0% 0 0% 0 0%

9 子どもとの触れ合う時間を大切にしている 7 88% 1 13% 0 0% 0 0% 0 0%

10 規則正しい生活を心がけている 6 75% 2 25% 0 0% 0 0% 0 0%

11
家庭で手洗い・うがい・歯磨き等の、健康に関する
習慣を身に付けられるようにしている

8 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

12
あいさつや身の回りの始末など、基本的な生活習慣
を身に付けられるようにしている

8 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

13 ＰＴＡ活動や保護者会に効力したいと思っている 6 75% 2 25% 0 0% 0 0% 0 0%

14
幼稚園・こども園の教育活動に協力し、一緒に子育
てをしようとしている

8 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

15 預かり保育・延長保育を積極的に利用したいと思う 3 38% 5 63% 0 0% 0 0% 0 0%

①主に子育てに携わっている保護者の方は、現在就労しています
か 　・はい　25％（2名）

②いいえの方と答えた方にお聞きします。近い将来、就労したい
と思っている ⇒50％（5名）

17 教育方針や子どもの様子を分かりやすく伝えている 8 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

18
遊びを中心に実体験を大切にした教育活動に取り組
んでいる

8 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

19
一人ひとりの個性を大切にし、意欲や自信を持たせ
ている

8 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

20
あいさつや身の回りの始末など、基本的な生活習慣
が身につくような指導を行っている

8 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

21
話したり聞いたりする意欲や態度を育てることに努
めている

8 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

22
集団生活に必要な、きまりや約束の大切さを指導し
ている

7 88% 1 13% 0 0% 0 0% 0 0%

23
手洗い・うがい・歯磨き等の健康に関する指導をし
ている

7 88% 1 13% 0 0% 0 0% 0 0%

24
避難訓練や安全指導(交通安全・防犯)などで子ども
が安全に対する意識や習慣が身に付くように努めて
いる

8 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

25
飼育・栽培などを通し自然に親しめる環境を整えて
いる

8 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

26 園行事や保育活動を工夫して行っている 8 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

27 学級懇談・個人懇談の内容は有意義である 8 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

28
外部侵入者対策(門の施錠・来園者の安全管理な
ど）をしている

7 88% 1 13% 0 0% 0 0% 0 0%

ア．自宅から近い（送迎の負担が少ない、身近に感じる、
歩いて通えるなど）

8 100%

イ．保育内容がよい（遊びを中心とした保育、のびのびし
た保育、体験を通した保育、子どもの視点

4 50%

ウ．環境がよい（園庭が広い、施設が広い、自然が多い
など）

6 75%

エ．保育料や徴収される費用等が安い（教材費、絵本
代、主食費、制服・体操服など）

5 63%

オ．地域や小学校等との交流がある（小学校への入学の
際に安心など）

5 63%

カ．教師の質が高い（熱心に指導、親しみやすい、信頼で
きる、相談しやすいなど）

6 75%

キ．その他　　（少人数で手厚く、じっくり見てもらえる） 1 13%

思う ややそう思う 余り思わない 思わない 無回答

0 0% 3 50% 2 10%33% 0

【幼稚園は】
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【本園を希望された理由】

津之江幼稚園　保護者アンケート集計　　

【保護者の方は】
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